结州日报

2025年10月26日

农历乙巳年九月初六 星期日 [今日 4 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15879 期中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

招什么、怎么招、如何留

— 解码徐州精准招商的"破局之道"

秋日的徐州,开放、发展的热潮扑面而来。行走在园区企业、项目工地,机器轰鸣、产线运转,一批新质生产力项目正加速成长成为推动徐州高质量发展的强劲引擎。

今年7月召开的市委常委会会议暨市委财经委员会议明确指出,要牢牢扭住项目引建"牛鼻子",下好全招商"一盘棋",综合运用各类招商方式,更加注重精准

商 切实提升招商实效

今年1—8月,全市签约注册项目461个,协议投资总额1327.33亿元,10亿元以上项目59个——亮眼数据的背后,是徐州围绕"343"创新产业集群,在"招什么、怎么招、如何留"上的精准破局,更是徐州以招商实效撬动高质量发展的生动实践

详见 02 版

我

त्त

座

届

中

ネ申

市委常委会召开会议传达学习党的二十届四中全会精神

坚持深学细悟笃行 做到谋准谋深谋实奋力谱写"强富美高"新徐州现代化建设新篇章

宋乐伟主持并讲话

本报讯(记者 魏宁)10月24日, 市委常委会召开会议,传达学习党的 二十届四中全会精神。市委书记宋乐 伟主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新近程上举行的一次十分重要的会议。对近小稿的说明和重要讲话,立意深远、高屋建瓴,领航定向、催人奋进,具有强强的政治性、思想性、指导性。全会强过的《建议》,准确把握党和国来五年发展所处的历史方位,对未回发展所处的历史方位,对未可发展作出顶层设计和战略擘现代化建设的又一次总动员、总部署,充分体宽为实际快速发展和社会长期稳定

两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现 代化建设新局面的历史主动,必将对 党和国家事业发展产生重大而深远的 影响。全市上下要自觉把思想和行动 统一到全会精神上来,切实抓好学习 贯彻,推动全会精神在徐州不折不扣 落地落实。

会议强调,要准确把握"十四五"时期我国发展取得的重大成就,深刻认识到这些重大成就的取得根本在于习近平总书记领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,更加深刻领悟"两个维立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",更加自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。准确把握党中央对国际国内形势作出的重大判断,

谋准徐州今后一个时期发展的阶段性 特征。准确把握"十五五"发展的指导 方针和主要目标,切实将全会要求贯穿 经济社会发展全过程。准确把握"十五 五"发展的战略任务和重大举措,紧密 结合徐州实际,加强前瞻性思考、全局 性谋划、战略性布局、整体性推进,把 现代化建设实践不断推向深入。准确把 握提高党领导经济社会发展能力和水 平的重要要求,切实把党的领导落实到 各领域各方面,奋力谱写"强富美高" 新徐州现代化建设新篇章。

会议指出,学习好宣传好贯彻好党 的二十届四中全会精神,是当前和今后 一个时期的重大政治任务。全市上下要 迅速兴起学习宣传贯彻热潮,把学习贯 彻全会精神与学习贯彻党的二十大和

二十届二中、三中全会精神,与学习贯 彻习近平总书记对江苏工作重要讲话 精神紧密结合起来,各级领导干部要先 学一步、深学一层,深入基层一线宣传 宣讲,带头抓好贯彻落实。各地各部门 要精心组织、注重实效,推动全会精神 家喻户晓、深入人心。要对标对表全会 精神,高质高效推进我市"十五五"规 划编制工作。要扎实做好当前各项工 作,全力以赴拼经济稳增长、惠民生守 底线、防风险保稳定,坚决实现全年经 济社会发展目标任务,确保"十四五" 规划圆满收官,扎实朝着万亿城市迈 进。要以永远在路上的坚韧和执着,持 之以恒推进全面从严治党,巩固拓展学 习教育成果,坚定不移正风肃纪反腐,

营造风清气正的良好政治生态。

■学习贯彻党的二十届四中全会精神

蓝图指引方向奋斗创造未来

一我市党员干部群众认真学习领会党的二十届四中全会精神

徐报第一工作室

金秋十月,时代强音再次响物神州。10月20日至23日在北京召开的党的二十届四中全会,审议通过《中共中央关于制定民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,对未来5年发展加划的建议》,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画。

谋篇布局强根基 凝聚合力绘蓝图

全会指出,"十五五"时期经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹发展和安全。

"全会为'十五五'时期全国经 济社会发展指明方向、锚定目标、等 画蓝图。"市发改委规划处处长马克 月深感责任重大,他表示,作为全全的 "十五五"规划纲要编制的程党的市 "十五五"规划系统新时代新征程党的 记任务,站位全局、紧扣市情、着五"的 足务,站位全局、紧扣市情、着五"的 展来。与您共会""十五五"规划建言 献策系列活动,广泛了解社会期盼、 专家意见、基层经验,确保规划编制 的科学化、民主化、法治化;要加强统 筹协调和靠前服务,做好专项规划编 制与上位规划、全市总体规划的衔 接,指导地方立足资源禀赋、区位条 件、产业基础等比较优势编制规划, 形成科学有机的规划体系。

 五"规划更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

全会提出,要积极扩大自主开放, 推动贸易创新发展, 拓展双向投资合 作空间, 高质量共建 "一带一路"。 市商务局投资促进处处长吴开伟表 系统化大招商格局,强化全市"一盘 棋"统筹,发挥招商引资工作专班作 用,深化"一把手"招商,确保优质项 目高效流转落地。创新招商方式,围绕 "343"创新产业集群,健全全球化招 商网络, 开展精准化、专业化靶向招 商,着力引进一批引领性强、附加值高 的优质产业项目。同时持续完善重大 项目推进机制,强化全流程服务保障, 及时解决项目落地和企业经营中的 "急难愁盼",以一流营商环境吸引更 多高端资源要素在徐集聚,为全市高 质量发展注入强劲投资动能。

党和国家中心工作推进到哪里,司

本报讯(记者 魏宁)10月24日,市委书记宋乐伟主持召开基层和相关领域代表座谈会,认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,深人落实习近平总书记关于做好"十五五"规划编制工作的重要讲话重要指示精神,就进一步谋划好徐州"十五五"发展、高质量做好规划编制工作听取意见建议。市领规划编制工作听取意见建议。市领导刘伟、王先正、吴卫东、王浩出席座谈会。

宋乐伟认真听取发言,与大 家交流探讨,要求有关部门深入 研究, 充分吸收基层一线在实践 中创造的新鲜经验, 高质量完成 好规划编制工作。他指出,党的二 十届四中全会是在向第二个百年 奋斗目标进军的新征程上举行的 一次十分重要的会议。习近平总 书记所作的工作报告、对《建议》 稿的说明和重要讲话,立意深远、 高屋建瓴,领航定向、催人奋进, 具有很强的政治性、思想性、指导 性。全会通过的《建议》,准确把 握"十五五"时期党和国家事业 发展所处历史方位,深入分析我 国发展环境面临的深刻复杂变 化,对未来5年发展作出顶层设 计和战略擘画。要把学习好宣传 好贯彻好党的二十届四中全会精 神,作为当前和今后一个时期的 重大政治任务,自觉把思想和行 动统一到全会精神上来,确保党 中央决策部署在徐州不折不扣落 地生根。

宋乐伟指出,要准确把握未

来五年徐州发展的阶段特征和战略任务,立足大局找准定位,结合自身实际奋力担当作为。要准确把握促进全体人民共同富裕的根本要求,处理好尽力而为与量力而行、整体推进与重点突破的关系,加快推动城乡融合发展,认真落实以人为本的新型城镇化战略五年行动计划,扎实推进乡村全面振兴。积极促进就业富民增收,深入实施就业增收先导工程、中等收入群体壮大行动、富民强村帮促行动,多措并举促进高质量充分就业。扎实保障和改善民生,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,健全覆盖全民、统筹城乡的多层次社会保障体系,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

并

宋乐伟强调,编制好"十五五"规划,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,开门问策、集思广益、凝心聚力,把顶层设计和问计于民统一起来,以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议,深入了解群众所思所想所盼,努力形成落实上级要求、体现时代特征、契合徐州实际、回应人民期盼的好规划。

法服务就跟进到哪里。(下转 02 版) 应人民期盼的好规划。 **敢当弄潮儿 奋力挑大梁**

近年来,我市累计培育国家级专精特新"小巨人"企业 70 家 **竞逐"新赛道","小巨人"迸发大能量**

本报记者 王正喜

从手机镜头到新能源车,从矿山设备到医疗仪器……一群专精特新"小巨人"的创新,正通过这些工业产品,悄然改变着徐州的产业面貌,也影响着市民生活。

10月20日,工信部公示第七批 专精特新"小巨人"企业名单,徐州 市29家企业人选。至此,这座老工业 基地已培育出70家国家级专精特新 "小巨人"企业。

"小"与"巨"的辩证法

在产业领域,"小巨人"这个词本身就蕴含着一种辩证法——它们规模上可能是中小企业,但在各自细分领域,却扮演着"巨人"角色。徐州联超光电科技有限公司,员工

不足百人,却用 4 年时间攻克离子束双面镀膜工艺,将红外滤光片良率从77%提升至92%。这家2010年成立的企业,已在国内市场奠定领先地位,在智能手机领域覆盖三星、小米高端旗舰机型35%份额。

"小"与"巨"的辩证关系,在徐州这70家"小巨人"身上体现得淋漓尽致。江苏弘德光电材料科技有限公司,生产的一款超薄碳基量子点 DPP 复合光学膜,厚度以微米计算,打破了美国 3M 公司长达15年的市场垄断。公司成立仅4年,产品已应用于海信、冠捷、惠科等高端显示产品中。

"小巨人"之"巨",在于技术引领、产业带动。江苏维尤纳特建成国内首套万吨级百菌清生产装置,

打破日本企业垄断,百菌清纯度达99.5%,助力农药产业绿色升级。

"小切口"成就"大作为"

"小巨人"之"小",在于专注细分市场;"小巨人"之"巨",在于技术创新和市场份额。徐州市培育专精特新企业的核心逻辑,就是引导中小企业深耕主业、强化创新、打造优势。

在徐州,许多"小巨人"企业专注某一领域长达十余年甚至数十年。徐州金鼎恒立液压件有限公司深耕液压油缸行业19年,从为徐工代工起步,如今已成为高空消防作业车核心零部件的标杆供应商。

(下转 03 版)



美丽徐州

10月23日傍晚,夕阳映衬下的铜山区柳泉镇套里村,展现出别样的韵味。

通讯员 赵孝民 摄

"就想来看看战友,看看现在的部队"